
ЧЕРВОНИЙ ДОРАДНИК БУВ В ОТОЧЕНІ 
РУЗВЕЛТА НА КРИМІ 

Валіині^ои, 3. серпня. — Перед комісією неамерикан-
ських діянь палати репрезентантів складав свідоцтво Внтакер 
Чемберс, кмштиій редактор комуністичного журналу „Дн 
Массес", а тепер співредактор журналу „Тайме Маґазін". Ціл­
лю його зізнань було внказа-f-
ти, що в американському фе­
деральному уряді існували ко­
муністичні ячейки, яких зав­
данням було примістити як 
найбільше комуністів на уря­
дових становищах. В уряді 
було за його часів сім ключе-
внх комуністів, з яких кож­
ний очолював 'підземну боль-
шевицьку ячейку. Хоч голов­
ною ціллю комуністнчннх ді­
ячів було примістити як най­
більше своїх людей в уряді, то 
„шпигунство було одною з їх 
цілей", сказав свідок. 

Сімка комуністичних провід­
ників в уряді 

Чемберс заявив, що він був 
посередником між тями група­
ми й тому знає імена їх про­
відників. Д© них належали: 

Алджер Псе, бувший дирек­
тор спеціальних політичних 
справ у департаменті стейту. 
Вій був секретарем під час пе­
реговорів у Думбертон Овкс, а 
підчас конференції в Сан Фран-

Амернці, він покинув партію. 
На запит одного з членів ко­
місії вія поясняв це так: Ко­
ли б партії вдалося осягнути 
свою ціль, то це „була б нево­
ля для. людей, які попали б 
під В владу І духова ніч для 
людського ума й душі". 

Опісля розповів, як він скри­
вався перед піястою комуні­
стів: „спав у День, а в ночі був 
на сторожі себе, готовий кож­
ної хвилини вхопити за ре­
вольвер". 

Чемберс заявив, що вія по­
відомляв про. підлольні затії 
комуністів в уряді Адолфа 
Берлін, асистента секретаря 
стейту після порозуміння Гіт-
лера зі Сталіном в 1939 p., 
одначе ніщо з того не вийшло. 
Комісія покличе на свідоцтво 
людей, яких імена згадав 
Чемберс, щоб дати їм нагоду 
висловити їхню думку. 

Ремінгтон потвердив свідоцтво 
панни Бентлі 

В. 

раяьннм 
з президентом Фрекливом Д. 
Рузвелтом яв конференцію ДО 
Мальти і до Криму в 1945 p., 
а наступного року був голов­
ням правним дорадником аме­
риканської делегації під час 
першої сесії Генеральної А-
самблеї Обвдианнх Держав у 
Лондоні Тепер він займає 
становище предсідника Фонду 
Каряегі для Міжнародного 
Мира. Йогсі молодший брат, 
Доналд Гіс був тоді урядов­
цем в департаменті стейту, а 
потім в департаменті рільниц­
тва. 

Третім комуністом в уряді 
був НеЙтан Віт, який був ге­
неральним секретарем в Кра-
БВІЙ Раді Робітничих Відно-
сяя. Дальше був Лі Пресман, 
генеральний дорадник У секре-
таріяті рільництва за часів 
Генрія Волоса. Пресман с 
тепер одним з організаторів 
Прогресивної партії. Джан Дж. 
Абтч теж один з основників 
Прогресивної партії, був від 
1933 до 1935 рі помічником го­
ловного дорадника в Доблю Пі 
Ей; Віктор Перльо в Раді Во­
єнної Продукції; Чарлс Кре-
мер, званий теж як Кравщкі, 
був в комітеті спепДяльннх до­
радників сенату і писав про­
мови для сенаторів Клода Пе-
пера і Гарлмг М. Кілґора, а 
Генрі Коліне був в департамен­
ті рільництва. 

Діяльність Чемберса, 
Про себе сказав Чемберс, що 

він був членом Комуністичної 
партії від 1924 до 1937 р. і в 
тому часі належав до ігідполь-
ної групи комуністів у Вашинг­
тоні, на чолі якої стояв Ней-
тан Віт. Після Віта прийшов 
на голову ячейкн Джан Абт, 
урядник з Конгресу ІНДУСТРІ­
АЛЬНИХ Організацій. Чемберс 
був одним з організаторів я-
чейки для вкручування кому­
ністів на становища у феде­
ральнім уряді За його часів 
з ключевиг комуністів в уряді 
зорганізовано „еліту", щоб во­
на могла свобДдніте працюва­
ти. Коли Чемберс побачив, що 
це може довести до нещастя в 

вість для комуністично! шай-
кн з їх часів розкрила паяна 
Бентлі перед підкомісією се­
нату, признав, що вона гово­
рить правду, одначе з деяки­
ми помилками. Так, напр., він 
заперечує, наче б він платив 
вкладки до Комуністичної пар­
тії. Це не були вкладки, а жер 
твн на різні цілі, казав Реминґ 
тон. 

Персональний склад Президії У. Н. Ради 
та її Виконнаго Органу 

Як уже повідомлено, в днях 
від 16 до 20 липня відбулася 
в одному з міст Західної Ев-
ропн перша сесій новостворе-
ної Української Національної 
Ради, зложеної з представни­
ків поодиноких українських 
політичних партій і груп, що 
ухвалила закон про реоргані­
зацію Українського Державно­
го Центру та вибрала Його ке­
руючі органи. Сесію • відкрив 
наступник пок. головного ота­
мана Симона Петлюри на пос­
ті Голови Директорії Уряду 
Української Народної Респуб­
ліки, президент Андрій Лі Лі-
внцькнй. В склад Президії У-
країнської Національної Ради 
увійшли: 

Голова: проф. Борис Іва-
ницькнй, Ректор Українського 
Технічно - Господарського Ін­
ституту (УНДС); Заступники 
Гол.: Д-р Степан Вітзнцькнй, 
бувший Секретар Закордон­
нях Справ Галицького Уряду, 
б. посол до Польського Сон­
му, Адвокат, Член Ц.П.У.Е. в 
Німеччини (УНДО); Деннсен-
ко Григорій, Професор Укра­
їнського Технічно - Господар­
ського. Інституту (Укр. Пар­
тія Сои,-Револ); Боядуннк О-

Вовчук, Проф. Громадськр- бачків Іван, Професор Укр. 
Політичний Діяч '{Організація Техн.-Госп. Інституту — Дер-
Українських Нацгоналістів-Ре-
волюц.); Секретар: Степанен-
ко, Професор. Громадсько-
політичний Діяч і (Українська 
Революційно 
Партія). 
. В склад Викопного Органу 
— Уряду У.Н.Р. увійшли: 

Голова і Керівник Закор­
донних Справ: Ісаак Мазепа, 
Професор Укр. Технічно-Гос-
подарського Йституту (Укр. 
Соц.-Демокр. Роб. Партія); 
Заступник Г о л о в и : Василь 
Мудрий, Редактор, б. Віце 
Маршалок Польського Сойму. 
Голова ЦПУЕ ві Німеччині 
(Укр. Нац.-Дем. : Обеднання); 
Члени: ген. Капустянськнй Ми­
кола — В і й с ь к о в і Справи 
(Орг. Укр, Націоналістів); Ма-
карушка Любомир, д-р, був. 
Посол до Польського Сойму 
— Фінанси (Укр.- Нац.-Дем. 
Обеднання); Багряний Іван, 
письменник. Преса і Пропаган­
да (Укр. Рев.-Дем. Партія); 
Ветухів Михайло,: Професор, 
Член ЦПУЕ в Німеччині — 
Внутрішні справи {(Укр. Над. 

жавний Контрольор (Укр. Нац. 
Держ. Союз); Соловій Віктор, 
Суддя, Державний Секретар 
(Укр. Нац.-Держ. С о ю з ) ; 

Де, мократнчна' Шлемкевнч Микола, д-р. Пуб-
ліціст і Громадський Діяч 
(Укр. Нац.-Держ. Союз); Фе-
денко Панас, Професор, Пись­
менник, Політичний Діяч (Укр. 
Соц.-Дем Роб. Партія); Дов-
галь Спирндон, Інжинер, Ре­
дактор, Політичний Діяч (Ук­
раїнська Партія СоціялІстів-
Революц.); Бойко (Організа­
ція Українських Націоналіс­
тів); Подоляк (УРДП). 

В самій У.Н.Раді поодинокі 
партії і групи мають по 6 
своїх представників. Поімен­
ний склад маємо, докищо, 
тільки від соціялістів: М. Ста-
хів, І. Мазепа, Денисенко, С. 
Довгаль, Зозуля, Ріпецький; 
Організації Українських На­
ціоналістів - Р е в олюціонерів 

Держ. Союз); Паньківський 

Йя^ІІОрІМнГзШи Д о т и * 'Комітету у Львові junwc груп подамо 
Українських Націоналістів); (Укр. Нацл-Держ. Союз); Ка-еля їх одержання 

Стецько, д-р Б. Андріевський, 
Вовчук, Рябошенко, Кононен-
ко і Прокіп; та від У.Н.ДСо-
юзу: Тарнавський, Олексіїв, М. 
Лівицький, Соловій та Сень-

vbflo. Спяскн пр>дсгавішків н< 
tfttfflX 

НАДІЇ І СКЕПТИЦИЗМ в с о в є т с ь к о 
ЗАХІДНИХ ПЕРЕГОВОРАХ \ 

СТАЛШ МАВ ЗАЛИШИТИ „ВІДКРИТІ ДВЕРІ" ДЛЯ 
ПЕРЕГОВОРІВ, АЛЕ НЕ РОБИВ ЖОДНИХ НАДІЙ. 

Париж, 4 серпня. — Передвчорашню конференцію амба-
садорів Америки, Британії і Франції зі Сталіном в Кремлі 
дальше огортається повною таємничістю. Проте,, в поінфор­
мованих дипломатичних колах вважають, що Совстський Со­
юз ані не пропонував, ані не*- ' 
обіцяв конференції чотирьох ЗАПОВІДАЮТЬ СОВЄТСЬКО-
великодержав, хоча залишав 
„відкриті двері4' для такої 
можливості. Ця справа мала б 
залежати від дальшої акції та 
пропозиції західних союзників. 
Теж вважається, що хоча. Ста­
лін не бажав би ще доводити 
східно-західного напруження 
до крайностіТ проте тут дуже 
скептично дивляться на мож­
ливість полагодження цего 
конфлікту. - Сталінові „відкри­
ті двері" для переговорів тут 
вважається не його бажанням 
полагодити справу, але конеч­
ністю, подиктованою совєт-
ською неготовістю та внутріш­
німи труднощами. Якщо ма­
ло б прийти до переговорів, то 

(під проводом С. Бендери): Я*|соввтн правдоподібно домага-

РЕСПУБЛИКАНСЬКІ П Р О ­
ВІДНИКИ РІШИЛИ ПОКІН­
ЧИТИ СЕСІЮ КОНГРЕСУ. 

. Вашингтон. — Не зважаючи 
на обструкцію південних сена­
торів, республнканські провід­
ники в конгресі рішили покін­
чити як найшвидше надзви­
чайну сесію конгресу, можли­
во, що впродовж тижня. Вони 
склали свою програму в спра­
ві інфляції і думають, що їм. 
удасться дещо переперти в 
конгресі. Між •проектами на­
ходиться бил про побудову 
домів і про обмеження консум-
ційного кредиту. Одначе вони 
відкинули плян додаткових 
податків від доходів на воєнні 
цілі, як цього домагається пре­
зидент. 

КРАЄВА ГВАРДІЯ РОЗГА­
НЯЄ СТРАЙКАРІВ СЛЕЗ-

НИМИ ГАЗАМИ. 
Дейтон, у стейті Огайо. — З 

доручення губернатора стейту 
члени Краєвої Гвардії явили­
ся довкруги фабрики Юнівіс 
Ленс Компаиі і. при помочі о-
зброенних авт та слезних га­
зів розігнали страйкарів, які 
не дозволяли вступу до фа­
брики робітникам, які«хотіли 
працювати. Кілька годин піз­
ніше арештовано провідника 
страйкарів, Луїса Каплана, я-
кий с урядовцем Юнії Елек­
тричних Робітників прина-
лежної до Конгресу Індустрі­
альних Організацій. Суддя за­
судив його на пятьднів ареш­
ту й $100 грошевої карн за те, 
що він зломив наказ суду не 
йти до шкетчиків. Страйк в 
Юнівіс Компаиі тривав ще від 
5 травня і зазначився забу­
реннями від самого початку. 

1,500 українських скитальнинів 
приїде до стейту Меріленд 

ІНТЕРЕСНІ ІНФОРМАНТ ЄВРОПЕЙСЬКОГО КОРЕСПОН­
ДЕНТА БАЛПМОРСКОГО „ДИ САН". 

Балтиморськнй „Ди Сан" з 2-го серпня подає інтересну 
інформацію свого кореспондента Вилйема Перкісона з Франк­
фурту в Німеччині про недалекий вже переїзд 1,500 укра­
їнських скитальників на працю по фармах у стейті Меріленд. 
Інформацію передаємо в до-* ” 
слівиому перекладі: (до Меріленду встановлено між 

„На початку вересня 1,500 губернатором Лейном та д-ром 
переміщених українських се-1 Володимиром ґаланом, екзе-

'кутивним директором Допо-
Комітсту у Фила-

лян мають приїхати до Балті-
мор до праці на фармах в Ме­
ріленд. Згідно з твердження­
ми Романа Смука, директора 
допомогової акції в Европі, 
Злучений Український Амери­
канський Допомоговий Комі­
тет предложив плян, на під­
ставі якого ці українські ски-
тальники мали б виїхати з 
порту в Бремен приблизно в 
останньому тижні серпня, ім­
мігранти, деякі з них з сім'я­
ми, будуть першими українця­
ми, що виїдуть з Німеччини 
вже на підставі нового зако­
ну про допущення ДіПі до 
Америки. Групі Смука дуже 
залежить на першому вражен­
ні і тому групу (переселенців 
до Меріленду вона підбирає 
з-поміж 150,000 українців, роз­
мішених в 48 таборах в аме- риці. 
риканській зоні. Скитальники 
одержать контракти праці на 
один рік. Контракти передба­
чують забезпечення їх меш­
канням і прожитком та деякою 
платнею, висота якої ще не 
встановлена, твердив Смук. 
Він підкреслив, що українцям 
більше залежить на тому, що­
би дістати місце, в якому мо­
гли б почати нове життя, ніж 
дістати добру платню. Подо­
рож до Америки заплатить 
Міжнародна Організація для 
Збігців, а кошта подорожі з 
Балтімор на фарми покриють 
працедавці та опісля їх від­
тягнуть з платень робітників. 

„Відповідне договорений в 
справі висилки скитальників 

ЧЕКІСТ В РОЛІ ДИПЛОМАТА 
БРИТАНСЬКА ВІДПОВІДЬ 
ВШІІНСЬКОМУ НА ДУНАЙ­

СЬКІЙ КОНФЕРЕНЦІЇ v 

Београд, Югославія. 4. серп­
ня. ~- На вчорашній сесії між­
народної конференції в спра­
ві вільного річкоплавства по 
Дунаю, британський представ­
ник, сер Чарлз Пік, відповідав 
на арогантну поведінку совєт-
ського представника А. Вішін-
ського. Британець пригадав 
большевикові, що міжнародна 
конференція не є советським 
судом, Вішінський не є про­
куратором а британська де­
легація не є підсудними, щоб 

могового 
делфії. Смук каже, що провід­
ники фермерів теж взяли у-
часть в тих розмовах. Він ви­
ясняє, що перший транспорт.'1 

буде ,експерімеитом, що вста-W ^жт було залякати кри-
новвть норми іміграції понад ком, лайкою та вимахуванням 
40,000 українців до інших стей-1 РУК. Британська відповідь, ви-
тів. „Меріленд є першим стей- ходило б ' ділком спантеличи-
том, що запропонував відра-|ла Вішінського. бо той опісля 
зу таку великодушну програ­
му" — каже Смук, додаючи, 
що Меріленд перебрав ініці­
ативу, не дожидаючи, що ста­
неться оетісля, як це роблять 
інші стейти". 

СТУДІЇ НАД БУДОВОЮ 
КАНАЛУ В КОЛЬОМБІЇ. 

Богота, столиця республнки 
Кольомбія в Південній Аме-

Уряд Кольомбії і Злу­
чених Держав почали перево­
дити досліди лад можливістю 
побудови нового каналу між 
Атлянтійськм та Тихом океа­
нами. Коломбія притикає до 
істмусу Середньої Америки, а 
води рік Атрато і Труандо 
сприятливі для перекопання 
каналу. Уряд Кольомбії заяв­
ляє, що заплатить свою част­
ку коштів будови каналу. До 

ані словом на неї не відповів, 
тільки продовжував свою „і-
сторичну обґрунтовку" совєт-
ського становища. 

ПРОМИСЛОВУ* ЕКСПЛУАТА­
ЦІЮ УКРАЇНИ ЗАВЕРШЕНО 

НА 108%. 
Москва* 4. серпня. — Місце­

ва партійна „Правда" вчора 
повідомила, що промислова 
продукція в Україні в друго­
му кварталі цього року була 
на 44% більша, ніж в тому 
самому часі минулого року. 
Плян промислової продукції 
в Україні в цьому часі був ви­
конаний на 108%, твердить 
„Правда". 

БРИТАНСЬКУ ТОРГОВЕЛЬ­
НУ КОНФЕРЕНЦІЮ. 

Лондон, 4 серпня. —« Впро­
довж найблищих 10 днів тут 
заповідається совстсько-брн-
танську торговельну конфе­
ренцію. Британія йала б про­
понувати Совєтам закуп в них 
збіжжя яа 140,000,000 долярів, 
в заміну за британські маши­
ни та промисловий внряд. Ще 
заки почалася конференція 
вже звертається увагу на всі­
лякі труднощі, що роблять 
проблематичною можливість її 
доброго результату. 

НОВИЙ ПРЕЗИДЕНТ 
МАДЯРЩИНИ. л 

Будапешт, 4 серпня. — Ма­
дярський комуністичний „пар-
лямеит" вибрав вчора одного­
лосно президентом країни про­
комуністичного соціяліста Ар-
пада Шакасітса, що заступить 
я* , цьо*у :?дастГ' яІЖіямивленого 

” HtfMiiNniiMi/'-ііщнир-^ 
парті! малих землевласників, 
Зольтана Тільді. Цей остан­
ній „зрезигиував" після а-
решту його зятя за „зраду І 
шпигунство я користь чужих 
країн". Нововибранни прези­
дент заповів „залізну руху" 

лнея б рівночасного обгово­
рення всіх спірних справ, що 
згори виключає можливість 
швидкого їх полагодження, 
якщо вже полагчзд^кеиия Щг 

ня' ^^^Шфг]Щ^шЩ;Ш^ щ 
хідні союзники ставлять за пе­
редумову переговорів, тут є 
розбіжні думки, але яе виклю­
чається можливостей, що Со-
всти можуть віти на цю „кон­
цесію". 

ІРАН, КИТАЙ І ЮГОСЛАВІЯ j проти „імперІялістичнях сате-
ПРИЧИНОЮ СОВеТСЬКрГО, літів" дома та тісну співпра-

„УГОДОВСТВА". ” І пю з країнами „нової демо-
Париж, 4 серпня. — В міс- , к р * * . . 

цевих дипломатичних колах КІНЦЕВА ФАЗА ГРЕЦЬКО-
підкреслюється деякі справи і j ГО НАСГУПУНА ЧЕРВО-
події, що могли б заставити НИХ. 
Совєтів до роаважностн та де- і Атени, 4 серпня. — Коман-
якого „угодовства" у відно- дування грецької армії повідо-
шенні до західних союзників, мило вчора про цілий ряд 
Між цими справами називасть- дальших успіхів в'наступі на 

позиції червоних партизанів в 
горах Ґраммос. Здобуто важ­
ливі дальші позиції і з пові­
домлення виходило б, що те­
пер вже розгортається концен­
трований наступ на головніг 

позиції большевнків, .включно 
з Тх головною кватирою. 

ся три головні: 1. В останньо­
му ча”сі Совєтн відновили свій 
натиск на Іран, бажаючи по­
ширити в цій країні свої впли­
ви і дістати від неї нафтові кон­
цесії; 2. Кремль робить захо­
ди для компррмісового полаго­
дження громадянської, війни в 
Китаю, що з черги мало б за­
кріпити і поширити совстські 
впливи в тій країні; 3. Кон­
флікт Москви з Тітом вважа 

„ЧИСТКА" ЧЕСЬКОГО 
СОКОЛА.. 

Прага, 4 серпня. — Після 
відомих протикомуиістячних 

ється ̂ серіозням і його л^гіда- „ ^ ч е с ь к о г о ^жя 
цію Москва вважає необхід- **, . 
ністю перед будьякою даль­
шою міжнародною „акцією' 

15 

під час останнього зліту 
Праві, комуністи заповіли в 
ньому основну чистку від „ре-

БЕРЛІНІ ОТО ДІЮТЬСЯ І акційних елементів". Вчора 
ШВИДКОГО ЗАКІНЧЕННЯ вже подано перші конкретні за 

БЛЬОКАДИ. заходи в цій справі, викидаючи 
Берлін, 4 серпня. - В го-,з організації одного з його го­

ловних квартирах західних со­
юзників в Берліні помітний де­
який оптимізм щодо можливо-

ловних керівників;" Франціш-
юзників в Берліні помітний де- j к & Конвалійна. 

AKTHRHIfTb ПОСЕРКЛНН 
стей швидкого закінчення со- к д ЗАМИРЕННЯ 
вєтської бльокади м.ста. Тут ПАЛЕСТИНИ. 

МЕКСИКАНСЬКІ РЕКРУТИ 
ВЧАТЬСЯ ОРАТИ. 

Місто Мексик. - Мексикан­
ський департамент краєвої о-

сліди над територією перево- борони почав учити військо-
дяться з суші і з повітря. 
Кошти дослідів обраховано на 
120—150 тисяч долярів. Аме- ладів, навіть при помочі зви 
риканський секретар армії Кент 
С. Роял облетів околицю літа­
ком ще я лютім. Він теж огля­
нув сусідні околиці Мексика, 
Нікаоагви і Панами. 

вих рекрутів орати землю при 
помочі тракторів та інших при 

чайних плугів. Вишкіл буде 
переведений в першому році 
з метою підготовити їх до 
сільського господарства після 
повороту домів. 

Александрія, Єгипет, 4 сер­
пня. — Посередник О.Д. в із-

вважасться, що остання кон­
ференція західних амбасадо-
рів зі Сталіном допоможе усу­
нути „технічні труднощі" на раїльсько-арабськш війні, граф 
залізниці, що їх Совєти подали Вернадотт, розгортав велику 
як формальну причину пере- активність для остаточного 
рвання транспорту зі заходу. | замирення цих двох неприми-

[,.» :-— j римих противників. Вчора він 
ТРУМАН ВІДМОВЛЯЄТЬСЯ j відбув тут конференцію з е-

ВІД КОМЕНТАРІВ. гипетськям преміером та зі 
Вашингтон, 4 серпня.—Пре- секретарем Арабської Ліґн в 

зидент Трумая, після повороту 
до столиці заявив вчора, що 
він поінформований про вислід 
конференції зі Сталіном, проте 
вія відмовився від будьяких 
коментарів. 

•':W. ..• .'̂  /v 

справі демілітаризації Єруса­
лиму. Не зважаючи на всі ці 
заходи, з жидівського і араб­
ського боку виявляється одна­
кову безкомпромісовість у вза­
ємовідношенні 
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ШПИГИ В МІЖНАРОДНІЙ 
УСТАНОВІ 
Злучені Держави починають доцінювати загрозу шпигун­

ства в користь держави, яка давно склала свої пляни для 
завоювання світу. Це пізнати з обемнетнх часопненнх звітів 
про розкриття колишньої совстської шпигунки Елизабет Бен-
тлі і з уваги, яку віддають цим розкриттям читачі газет. Заїси 
почав конгрес розкривати шпигунську систему, ведену кому­
ністами при допомозі федеральних урядовців, появилися вісті 

Коди в липні минулого року 
покінчено наради підготовчо­
го американського комітету до 
зїзду протестантської Ради 
Світових Церков, тоді появи­
лася оповістка комітету, що 
намічений зїзд буде найважні-
шою подією в історії протес­
тантського руху від виступу 
Лютра, отже за останніх 400 
років. Цей зїзд, названий „еку­
менічним" (світовим) Собо­
ром, назначений на 22. серпня 
1948 року, а місцем для його 
переведення назначено Амстер­
дам, у Голандії. Минулого 
тижня виїхали на Собор пер­
ші делегати з Америки, а між 
ними д-р Ралф Е. Діфендор-
фер, предсідник комітету Ре­
ференцій і Ради Конференцій 
Чужинних Місій Північнеї Аме­
рики. 

ся комунікат, який стверджу­
вав ГДИбокІ ПОМИЛКИ церКОВ: 
них проводів, які привели ДО 
розбиття християнства і до 
взаємного поборювання однієї 
групи другою аж до винищен­
ня. В комунікаті було вияв­
лене щире бажання обєднатн 
християнські церкви з метою 
рятунку світу від цілковитого 

церкви і там запало рішення 
не брати участи в протестант-
ськім Соборі, хоч багато гово­
рено про співпрацю з протес­
тантами. 

Наче передвісником Собору' 
Світової Ради Церков була'Духового занепаду. Із згаданої 
конференція 330 єпископів Ан- конференції вийшов заклик на 
гдіканської Церкви в Ламбет С о о о Р Світової Ради Церков, 
(палата архнепископа в Лон-|в якому виразно було сказане, 
доні), якої ухвал не оприлюд-'1"-0 в і н відноситься до таких 
нено якелід. Це був перший'*»***. «<« признають Христа 
повоєнний зїзд -англіканських Я к Б о г а * Спасителя світу. 
єпископів, отже матеріялу для1 В** 01*е звернення вказує, 
нарад було доволі. \Щ9 ініціяторам Собору йде 

про засадничу духову єдність Треба зазначити, що зма 
гання до обєднання протес 
тантськвх церков почалися Ї1Щ& м о ж е д а т и ш д с т а в у д 0 

1910 році, отже ще перед nep-J^K^ 
шою срітовою війною. Тоді 
відбулася конференція в Един- і конференції в Ламбет появи-
бург, в Англії і там засновано|лися твердження навіть серед 

'християнства, бо лише духова 

Після закінчення останньої 

„Міжнародну Місійну Раду", І світських членів Англіканської 
Церкви, що в теперішньому ча-

ця засада стане підставою на-
спння- р а д С о б о РУ Світової Ради Цер­

ков в Амстердамі, тоді легко 

Наразі виїхало зі Злучених яка ще досі існує і яка стала 
Держав 25 делегатів, а всіх де- ядром ширшого руху. Місійна'41 ц е р к В а п о в и н н а перемінити 
легатів на Собор має приїхати р а д а звернула увагу на велику с е б е н воюючу церкву. Коли 
з Америки 327. Деякі виїздять різницю в д о г м а х 
швидше, щоб узяти участь у сект, які найбільше 

про шпигунство й підривну працю в Злучених Державах, в е - ! з а с ' д а н н я х підготовчих комі- ли змагання до обєднання.! *UB ° fir*"1*** 
J0L. ~^Lt~~m «-ГГ- л,; ,m o™D„;D І лп„м,лл^і . L w * сій, інші поїдуть в останній Щоб уможливити зменшення б у д е о б е д н а т и д л я ш е , м е т и 

хвилині кораблями й літаками. І ТерТь з а догматичні справи хРистиянські релігійні деномі-
Засідання Собору мають три-|місійна Рада дораджувала не н а ц і ,« я к | м * ° т ь н а у в а з і б о ' 
вати до 4. вересня, а це знак, звертати на них уваги, а гля, Р°тьбУ 3 бежбожництвом, без 
що Собор мусів бути наперед ДГІН м ц і с п р ави, які помага- огляду на догматичні різниш. 
в дета#лях підготований. Не-іют,, обедканню. Одначе мо-

дену комуністами при допомозі урядовців і службовиків такої 
міжнародної установи, якою є Обєднані Держави. 

Виходить, що комуністи переводять всесторонно підривну 
працю в нашій країні. 

Коли вісті про безпосереднє шпигунство в американських 

ГРОМИ ҐПРОБЛЕСКИ 
В останніх* днях іде в Австрії ляе зовсім льоялвяо: чя мо-

голосна сварка; а всьо через 
Америку. Привід до цього да­
ло підписання у Відні двосто­
ронньої умови ,поміж Австрі­
єю і Злученими Державами 
про переведення в Европі по­
мочі на основі Пляну Марша­
ла. Австрійські комуністичні 
ступайки, яких покровителі 
весь час саботують складення 
договору про дійсну незалеж­
ність Австрії, розкричалися, 
що переведенням американ­
ської помочі для Австрії пе­
рейде цей край в залежність 
від Америки. Цю залежність 
добачують у тому, що Зл 
Держави хотять знати, як Ав­
стрія спожиткуе жертвовану 
поміч, та що вона застерегла 
собі самій ужитковання ма­
ленької суми для Австрії з тих 
прибутків, що їх Австрія одер­
жить з продажі дарованих 
дібр. Незважаючи на те, в 
краю їх патрона нема що їсти, 
ганьблять Америку теж і за те, 
що між такими цінними пода­
рунками, як пшенична мука, 
чи товщ • 
мясо. 

Висміваючи, попросту такі 
замітй, як цей про кінське мя­
со, — противна сторона заяв-

федеральних установах викликали обурення конгресу і він ' м а cyMHjBy щ о Собор зверне'л н і h і/”ч 
негайнопочав відповідні доходження, то вісті про шпигунство^ с е 6 е ува'гу ц і л о г о С 8 І т у Хто'телекТуалш н " ' сприяти П а Ц І О Н З Л Ь Н И Й „ У Х И Л Ю Г О С Л а В І І 
через Обсднані Держави викликали занепокоєння серед від- інт<фесуггься церковним жит-'в| ч и с т о * релігійному змагай-1 J 

міжнароднімуправіі вста- т а М ( б у д е С Л І Д И Т И 3 увагою за ню. Цим покористувалася €- ' Маршал Тіто виявив непо- московський цар Петро 1. 1721 повідальних вашингтонських кол. У 
новлена засада, якої поведінки може придержуватися дер-1 й к. т и а м и ^комісій ш теж і ч'—,^ "",7Г "< ""~м 
жавя ovnooTH безпосеоедніх чужинецьких птигів Одначе" * комісій, як теж і з пнекопальна (Англіканська) слух супроти Москви і за це жааа супроти безпосередніх чужинецьких шпигів. Одначе n e p e 6 , ry , а ще більше за ре- ц е р к в а j в і д с е б е п о ч а Л а з м а - його прокляла найвища кому 

зультатами нарад. 
Зїзд відбувається в передо-

досі не було нагоди займатися шпигунством, веденим 'чин­
никами з міжнародної установи, яка має на цілі втримання 
миру, а шпигунство є діянням, яке причиняється до запитан­
ня мирного стану. 

"-.: -. \ . . , . и їси 
Ніщо дивного, що секретар стейту Джордж К. Маршалі 6 

апершу заперечив, наче б він мав які вісті про шпигів, щоГ 

ганяя обеднати некатолицькі ністична установа — „Комін-
церкви на основі традиційної форм", — як „єретика". Для 

мову хвилину духового життя'подібности. Вона я а в я з а л в кожного, що знає політику 
в історії людства. Зі Сходу, \ звязки а шведськими лютера- большевицької Москви супро-

з країн зпоза залізної нами, старо-католикамн в Го- ти неросійських народів, по­
ява „ухилів" серед комуністів 

мали б приїздити до Злучених Держав через організацію Об-1 р ^ ^ проти всякої релігії а Ііео 'в А К ° Ю І а , ю ' І 1 0 В 0 Ю 

адианщзі Держав. Пізніше Маршал змінив своє становище ft ' "' "'лі' ь 

подав до прилюдного відома, що він покликав до життя три­
членну громадянську комісію, яка має провірнтн вісті про 
пачкування шпигів та підривних елементів через ОД. 

Оповістка Маршала викликала в свою чергу обурення 
серед 3,000-го персоналу О.Д. Це самозрозуміле, бо персонал 
О.Д. це вибрані одиниці з цілого світу. Вояж не лише знають 
різні мови та відносини в світі, але вони знають теж і своє 
становище в такій відповідальній організації, якою є органі­
зація Обєднаинх Держав. 

Коли кидається загальне підозріння на якусь установу, 
тоді, очевидно, люди, що не почуваються до вини, виставлені 
на обиду. Шпигунство вважається в кожній країні за важ­
кий злочин. Одиниці, непричасні в такому злочині мусять 
протестувати проти кидання загальних підозрінь — головно 
тоді, коли є оправдані підстави думати, що в установі працю­
ють запідозрені одиниці. Вони хіба можуть покликатися на 
дипломатичну недоторканість, запоручену їм окремим дого­
вором між ОД. і урядом Злучених Держав. 

Американський уряд опинився у поважних клопотах, бо 
йому остається тільки свій власний спосіб провірення справи, 
тобто при допомозі своєї тайної розвідної служби. 

З • нагоди оцих труднощів деякі постійні прихильники 
ізоляції Америки від решти світу підносять аргументи проти 
затримання- осідку Обсднаних Держав в Америці. Вони твер­
дять, що персонал такої установи, як О. Д. загалом не мож­
ливо контролювати американській владі. Тому вони радять 
позбутися осідку О.Д. з Америки. 

Домагання не добре обгрунтоване. Коли в функціонуван­
ні О.Д, показуються недостачі, треба поробити старання, щоб 
усунути недостачі, а установу зберігти. Коли цього не зро­
биться, то змагання до усунення О.Д. з Ню Иорку буде рів-

проти християнської релігії зо- з агліпаями на Фнлипинах 
ирема. Західні країни, які .ще 
не опинилися під безбожниць* 
ким диктатом, -розеднані релі­
гійно на три головні визнання, 
католиків, протестантів і жи­
дів і між ними йде не лише 
конкуренція, але теж і до де-
якогміри винищуюча боротьба. 
У нутрі протестантського виз­
нання йде ще окрема бороть­
ба поміж поодинокими дено-
мінаціями, яка має тенденцію 
розколювати деномінації на 
дальші секти аж до безконеч­
ності. 

Собор Світової Ради Цер­
ков зїздиться під закликом 
злуки протестантів і спроби 
обєднання християн в якусь 
одну цілість. З підготовчого 
руху звісно, що в Соборі візь­
муть участь 450 світських і ду­
ховних делегатів з 39 країн, 
які представлятимуть 126 не-
католицьких церков, отже не 
тільки проестантів, але теж і 
православних, які опинилися 
поза залізною заслоною. Дня 
20. липня покінчився у Москві 
зїзд Російської Православної 
Церкви зпід большевицької 

натиск поговірці про виливання дитини з брудною водою по диктатури для відсвяткування 
купелі. '500 ліття незалежности цеї 

Единбурзька конференція о-
душевнла англіканського єпис­
копа ' Бреита до тієї міри, що 
за його старанням відбувся в 
1937 р. зїзд протестантських 
церков в Льозанні, у Швейца­
рії. Тоді рішено зосередити 
зусилля в напрямку „віри й 
дисципліни" і заловіджено но­
ву конференцію в Единбурзі 
на 1937 р. У переконанні, що 
оконечно може прийти до яко­
їсь співпраці з ,Католицькою 
Церквою, ініціяторн вислали 
спеціяльну делегацію до Вати-
кану. Тодішній папа прийняв 
делегацію, заявив свій глибо­
кий інтерес, вказав, що Като­
лицька Церква змагє до обєд­
нання і обіцяв молитися за 
поширення цеї ідеї. 

В минулому році відбулася 
поновна конференція протес-
танських церков в Швейцарії 
і в ній взяли участь теж пра­
вославні церкви, які мали свої 
організації поза границями 
Совєтського Слюзу. Негайно 
опісля відбулася подібна кон­
ференція в Тамімент, у Пенсил-
венії, в ній знову взяли участь 
православні церкви. Саме з 
останньої конференції появив-

у державах за „залізною за­
вісою" є нормальна і немину­
ча. Особливо ми — українці 
— могли 'бачити цілу низку у-
хнлів від московської право-
втрностн • серед українсьцих • ко» 
муністів. Яка причина цих' у* 
хилів? Перша й головна при­
чина — це московський Імпе­
ріалізм і націоналізм, який має 
в спадщині большевизм від сталося ПІСЛЯ 1917 року 
царської Росії. Москва не тер­
піла й не терпить іншого спо­
собу життя й думання, вона 
все хотіла накинути чужим на­
родам свої звичаї. Ось, при­
міром, року 1656 московський 
цар Олексій Михайлович зби­
рався йти з військом на Білу 
Русь воювати з поляками. То­
ді він видав маніфест до біло-
русинів, закликаючи їх, щоб і 
зовнішнім своїм внглядом ста­
ли подібні до москалів: По­
стрижіть ваші чуби („Хохли 
ваши постріґітє")... Українців 
на Московщині в той час не ви­
знавали за православних з тієї 
причини, що у нас був звичай 
обливати дітей водою при 
хрещенні, а не понурювати в 
воді. * 

Прямування до асиміляції, 
до одкостайности, було на 
Московщині таке сильне, що 
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Найбільше 

У відцовідь на це, влада, ли тисячними натовпами 
зорганізувала ЧОП (частина „бр?тів пролетарів", що 
окремого призначення) і ВЧ хнщали пролетарську 
(винищувальна чота). Ці, оз-|люцію. 
броєиі пістолями, рушницями 
і кулеметами, полювали за 
месниками, які вдень хова­
лись в лісах і ярах, а вночі 
полювали на всіх ворогів се­
лян. 

Коли в селян значно погра­

на МІСТО нищити комуну. 
Поміж повстанцями знай­

шлись бувші вояки першої 
Світової Війни, котрі розумі­
лись на муштрі. Знайшлись 
фельдфеблі, унтери, але на 
цю всю масу повстанців знай­
шлось тільки два офіцери вій­
ськового часу, котрі вже в сте­
пу, на марші, очолили весь цей 

• рух, розподілили на полки, 

бованнх владою ,,робочих і 
селян" увірвалося терпіння, 
тоді вони самі перебили про-
дагентів і продбанду, і озбро­
ївшись вилами, лушиями, ко­
сами, саморобними списами, 
ціпами, кийками, а деякі руш­
ницями і дробовиками, руши-

на 
за-J батальйони і т.д. і зразкови-

рево-,ми лавами повели в наступ... 
J Тоді вся та зграя, що нази-

повстання на Вала себе „владою" і „Черво-
півдні України було в липні,'Ною Армією" втікла Північио-
серпні 1920 року, в якому, дояахіднм шляхом, підпалюючи 
речі, автор сам брав участь,|на свойому шляху хутори і 

села. 
Через пару місяців черво-

граоували їх працю, политу ки. 
кровавим потом мозолистих І Д і й с н ° . во"и цілком заслу 
рук. 

Роки 1917-1921, — роки пов­
ної руїни, роки грабувань і 

іговували того, щоб не тільки 
Іпрокляти їх отих ледарів, п'я-

повного розгулу крииінальяо-

бувшн юнаком 
Ці неозброєні і неумуштро 

вані повстанці-селяни були не-'НиА навал Москви роздавив 
абиякою загрозою для кому- ц е й „білий рух". Знову Чека 
нізму, такою загрозою, перед j „Чорний ворон", ім'ям рево-
якою ЧОП і ВЧ тікали без люції розстріляти, реквізиції, 
жодного пострілу. і конфіскації, новий продзиск, 

Щось жахливе і грізне бу- грабування, руйнування і. зно-
ло в косах, вилах, лушнях, ву кров, сльози чесних тру-
кийках і саморобних списах жеників, котрі не могли бай-
селян, котрі густими лавами,'дуже дивитись на те, як бан-

паразитів на здоровому тілі 
чесних тружеників, вони за-го елементу розгулу лумпежв- J б і л ь ш е В о н и 

голоти! 
І з перших своїх кроків про-

Хто з тих, що залишились жи- ш т і Богом і народом, при-
аими на моїй многострадаль- н е с л и т а к і руїНи Україні, що і 
ній Україні напам'ятае їх, тих д о н н н} нарід гине в злиднях, 
років, в котрі від горя людсь- j п р н ї х пануванні той нарід 
кого стогнала земля! [ніколи не усміхнеться щасли-

I тоді, коли ті 10-15% лум- вою, радісною усмішкою, 
пинів і злодіїв грабували і J В ті часи, куди не к#неш о-
розстрілювалн „іншу контрре- ком, на що не глянеш, на всьо-
волгоцію", коли тг 16-15%, дні му побачиш печатку їхньої 
і ночі тероризували, „рештку",руйнуючої „до} основання" ру-
85-90%, взявши повну владу ки: всі великі і малі фабрики, 
над ними з правом карати й'— щоб вони не виробляли — 
милувати, тоді в „Центрі",були до гвінтнка пограбовані: 
зграї в Москві, в Кремлі, за- весь залізничнй та водний 
доволені ходом революції, по- транспорт зруйнований, зни-
літичні авантурники начолі з щений... 
Леніном святкували пермогу. | Село перший раз в житті 

Мелодії комуністичного 1н- втратило любов до землі, до 
тернаціоналу „вставай про-.праці над нею. Та й для кого 
кляттям... і... до оснований ми^ для чого треба бул длуба-

Супроти натиску москов­
ського націоналізму на поне­
волені народи почали проте­
стувати також комуністи неро­
сійської національності!. Мос­
ква завжди уміла причепити 
цим комуністам назву „націо­
налістів". (Найстрашніше сло­
во в СССР!) Так „націоналіс­
тичні ухили" знаходимо серед 
комуністів українських, біло­
руських, татарських, молдав­
ських, казахських, туркменсь­
ких і т. д. Але — на диво — 
тільки серед російських кому­
ністів, „націоналістичного у-
хилу" нема! Просто святі лю­
ди, оті московські большеви-
ки... В часі між двома світови­
ми війнами памятаемо імена 
українських комуністів, яких 
зліквідовано за „націоналіс­
тичний ухил": Шумський, Мак­
симович, Річицький, Хвильо­
вий, Скрипник і багато інших 
були це переконані комуністи, 
але вони мали той „гріх", що 
хотіли бути одночасно й укра­
їнцями. І вони мусіли вмерти. 

Захопивши пів Европи після 
1945 р. большевнцька Москва 
не змінила своєї політики: все 
має служити інтересам боль­
шевицької Росії. Натиск полі­
тичний, господарський, і на-

жемо ми брати за зле емере-
канськнм податковцям, коли 
вони хотять знати, що діється 
з їхніми дарами? Прецінь вони 
мають демократичне право на­
глядати свій уряд і вимагати 
від нього звідомлення. А як міг . 
би американський уряд таке 
звідомлення дати, якщоб не 
застеріг собі права вгляду в 
господарку цінними дарунка­
ми своїх людяних громадян? 

На ділі — Австрія жив£ вже 
від років з податкових грошей 
американців. Знов же дарун­
ки, що прийдуть по пляну 
Маршала мають їй послужити 
джерелом для осягнення засо­
бів на розбудову промислу, 
на направу воєнних шкіл, а на­
віть і післявоєнних, як — при­
дбання машин для заводів на 
місце тих, що їх розмонтували 
й вивезли східні оборонці, що 
так набиваються-тепер за те, 
щоб нові американські дарун­
ки не принесли шкоди тій бід­
ній Австрії. Ця американська 
допомога таки зовсім показна, 

є теж і кінське бо от від квітня до кінця черв­
ня ц. р. прийшло для 7-МІЛЬЙО-
нового населення Австрії това» 
рів на суму 38 і пів мільйона 
долярів, отже рахуючи на ко­
жного мешканця — цієї допо­
моги далАо більше, як для 
кожної іншої скромненької ве­
ликої держави. 'І що прихо­
дить фиа зовсім даром, коли 
для інших держав це здебіль-
ша позички. 

Чи австрійські комуністи не 
добачують цього? 

Вони добре бачать і знають 
та відчувають навіть на собі 
діяння Пляну Маршала. Але 
вони захвалювали Плян Моло­
това, який ніби-ro не загро­
жував би політичній самостій­
ності Австрії... Та австрійці ка­
жуть, що І Совети. тому так 
журяться загрозою для Австрії 
з- боку Лі̂ рТЙМ^ мгЗо '*jumsit».fjr•* 
її самі взяти під' ейою особли­
ву опіку! Міністер заграннчннх 
справ д-р Грубер,. сказав не­
давно на зібранні промислов­
ців, що без американської по­
мочі стала б Европя „муштро-
вою площею для комуністичної 
доктрини". 

року заборонив друкувати в 
Києві церковні книги інакше, 
як це діялося в Москві. Цари­
ця Катерина II. просто вжила 
слова „обрусеніе", як засобу 
панування Московщини над 
поневоленими народами. 

Російський націоналізм ви­
являв себе сильно і в росій­
ському революційному русі. 
Михайло Драгоманів добре по­
казував це в своїх працях. Він 
писав, що російські революці­
онери - . централісти- відомі 
слова — „пролетарі всіх країн, 
єднайтеся" — перетворили на 
— „пролетарі недержавних на­
родів, обрусійте". Так воно й 

(Докінчений на. стор. 3-тій) 

тись в землі? Для тих парази­
тів? Для отих повій, голоти, 
злодіїв і крадіїв? Для них? 
Для тих, що приходять і гра­
бують,* заявляючи; що воно 
належить тільки їм, бо на те 
Ленін дав їм право, бо тільки 
за це вони проливали свою 
кров? 

Прийшов час, котрий дово­
дить, що хто дні і ночі тру­
дився, хто не досипляв ночі, 
хто не доїдав сам, а працю­
вав, не покладаючи рук, дба­
ючи про те, щоб його госпо­
дарка росла і міцніла є самі 
собі закляті вороги, — най­
більші в світі дурні. 

(Дальше буде). 

ціональний іде ро всій лінії 
Наприклад, по школах цих на­
родів примусово .вчать росій­
ської мови і там висить обо­
в'язково портрет- Сталіна, а 
все, що дороге серцю цих на­
родів, викидається або гань­
биться. Через те~ навіть між 
комуністами країн за „заліз­
ною завісою" росте невдово­
лення проти Москви. Першою 
виступила комуністична влада 
Югославії. Комуніст Тіто ви­
хованець Москви, але він не 
хоче, щоб Югославія стала 
звичайною провінцією Сталі­
на. Тіто хотів утворити разом 
з Болгарією і Альбаніею бал-
канську федерацію, але Мос­
ква заборонила, . щоб легше 
командува-ги над'розрізненими 
народами. 

Югославія—це єдина совети-
зована країна в якій нема мос­
ковського війську.„Тіто має до­
бру армію і знає* що це війсь­
ко буде боронити границь 
фаю, коли б Москва послала 
в Югославію свої дивізії з Ру­
мунії та з Угорщини. Він знає 
також, що до такої советської 
інтервенції західні великодер-
жави не були б байдужні. 

Після подій у Югославії Мо­
сква не допустить ніяких ухи­
лів в інших країнах за заліз­
ною завісою. А все ж приклад 
Югославії дуже'показний: він 
свідчить про те, що не все га­
разд в царстві Сталіна. Коли 
від Москви відвертаються її 
найвірніші ученикн- — кому­
ністи, то що казати про на­
строї не-комуністів? 

„Націоналістичний ухил" у 
Югославії — це доказ слабої 
позиції Москви в тих країнах, 
які вона захопила, після Дру­
гої світової війнц. ; 

п. В. 
. 
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Історія одного переселення 
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Виселення- українського на­
селення з Х,оямщини, Підляш-
шя і Лемківщини, про яке по­
відомляла наша преса в мину­
лому році, -сьогодні Належить 
уже до історД страждань укра­
їнського народу. 

На сьогоднішній день при-
збіралося вже чимало відомос­
тей про до переселення, які 
дають нам-' більш-менш одно-
цілий образ трагедії нашого 
народу. 

Річ ясіїа, що усі відомості, 
які ми маємо, є дуже скупі і 
шо головне —- ще не виясню­
ють ВОНИ ЗДОБНІ дійсних мо­
тивів сьогоднішніх панів си­
туації на Сході Європи, що 
спонукали -їх-піти на таке ма­
сове переселення, яке будь-
що будь, ..не приспорюе їм, 
ані чести, дні слави. 

Протягом існування Версаль-
ської Польщі Комуністична 
Партія Західньої У к р а ї н и 
(КПЗ — цізиіше влучена до 
ППК — Польської Партії Ко­
муністичної) стало вживала в 
своїй пропаганді сильного ар­
гументу у .боротьбі за свою 
популярність в масах, що мов­
ляв, яка б, крім большевиць-
кої, влада-не прийшла на ці 
землі, вона, ніколи не спромо­
жеться розв'язати тут заплу­
тані національні проблеми. 
Лише больщевики, зі своєю 
сталінською „дружбою наро­
дів", зуміють,зробити так, що 
тут мешкатимуть в братній 
згоді і українці і поляки і жи­
ди і жодно-.яація не відчувати­
ме національного утиску, бо 
так є, мовляв і на великих 
просторах.Советських Респуб­
лік. ; •. •• 

І що ж зробили больщевики 
•з приходом на ці землі? — Те 
саме, що дробив Гітлер з ти-
й і т очеши фщямн,—полин* 
ськими ,,фольксдойчами4', vce-
мигородськими і балтійськими 
німецькими колоністами, і ін­
шими ,,дойчамн" в Европі, пе-
реселюючи-їх до Райху, а ви­
кидаючи рівночасно з терито­
рії Німеччини усіх ненімців. 
„Премудрий і любимий вождь 
усіх народів" знайшов, оче­
видно, гітлерівський спрсіб 
розв'язки ^національних проб­
лем геніяльним і усунув з те­
риторії УСЄР і БССР усіх по­
ляків, а з Холмщнни, Підляш-
шя і Лемківщини всіх україн­
ців... Очевидно, згідно з „най-
демократичнішими засадами", 
він цілком' не поцікавився при 

цьому ані думкою, ані бажан­
ням місцевого населення, для 
„визволення" якого з панської 
неволі „непобідима червона 
армія" в 1939 році розпочала 
відому воєнну авантуру. 

Усе-ж, мусимо сказати, що 
саме порівнання більшовиць­
ких методів, з гітлерівськими 
випадає всеж таки на користь 
німців. Як-ні-як, але Гітлер 
забирав з Волині, Семнгороду, 
Бесарабії й Буковини німець­
ких колоністів, шо ще не так 
давно, за пам'яті наших бать­
ків прийшли з колонізаційни­
ми замірами на чужі їм, укра­
їнські землі і нині раді були 
зпід большевицького режіму 
втікати і повернути на рідну 
їм німецьку землю. 

Сталін з польським Беру-
том взялися аиселювати з ук­
раїнських земель їх віковіч­
них автохтонів і фактичних 
володарів — українців. 

Знаємо, що большевицькі 
політруки серед нашої заоке­
анської еміграції в ЗДА і Ка­
наді висувають твердження, 
що, мовляв, Сталін своєю пе-
реселенчою політикою бажав 
припинити віковічний спір, що 
існує межи поляками і україн­
цями на західних українських 
землях. Вістки, які продира­
ються до нас з-за залізної за­
слони вповні заперечують це 
твердження. Навпаки, є під­
стави твердити, що Москва 
усякими способами стараєть­
ся підсилювати взаємний на­
ціональний антагонізм на на­
ших землях і що саме є надія, 
що це виселення на довший 
час унеможливить добросу­
сідське співжиття між україн­
цями і поляками, була не по-
сліднім аргументом, що спо­
нукав Політбюро піти на це 
виселення, задля засади — ..ді-
ли і пануй . . пе можемо на 
цьому місці не згадати, що 
взаємне винищування поляків 
на Волині і українців на Холм-
щині і Підляшші в 1943/44 
роках розпочали, як про це 
маємо . тепер точні відомості 
власне спеціяльні десантні 
відділи московського НКВД. 

Обставини, які заіснували 
на Холмщині і Підляшші, при­
ходом туди большевицької 
влади, були дуже важкі для 
нашого народу. Сейчас в 1945 
році большевики проголоси­
ли „добровільну репатріяцію" 
українського населення на схід. 
€ щось більш, як іронічне в 

т и : ним, н. р „ і окошщяі УВАГ*! 
В ЙЕДШЮ, 8. СЕРПНЯ (AUGUST 8, 1948) 

відбудеться 

ВЕЛИКИЙ П А Р О Х І Ш И Й ПІКНІК 
>' в парку при вулиці: 

675 So. 19th St., Newark 3, N. J. 
"THE OLEY BROTHERS AND THEIR ORCHESTRA"!!! 

Гри й забави! Перегони в мішках! Фантова льотерія! 
' Смачний, чисто український буфет! 

Нюарчани! Приходіть всі відіткнути свіжим возду­
хом!. За товариську й веселу забаву ручить 

Церковний Комітет. 

ЯЛТІ!- ШШГО, Ш І ^S^"^"^^^ 
Л1ҐА АМЕРИКАНЦІВ УКРАЇНСЬКОГО ПОХОДЖЕННЯ 

: :: : влаштовує : :: : 

УКРАЇНСЬКИЙ ДЕНЬ 
при сп'івучастн Парохій та Організацій міста Шикаго 

Й ОКОЛИЦІ 

В ВДИ, 8. СЕРПНЯ (AUGUST 8, 1948) 
. . В ГОРОДІ СВ. ОТЦЯ МИКОЛАЯ 

. П Р И HIGGINS AND DESPLAINES RIVER 
Чистий прихід призначений по половині для ЗУАДК і КК. 

-' Програма Дня: Город буде відчинений від год. 11. 
рано; 2V будуть промовляти священик католицької па-ч; 
рохії по англійськи і священик православної парохії по 
українськи; 3) різні розгривки, перегони і забави. 

Вступ до городу вільний! Троки будуть довозити від 
„бос даив" до городу, а вечером відвозити з поворотом. 

Просимо всі Парохії й Організації зробити всі можливі старан­
ня, щоб членство взяло як можливо найчисленнішу участь в УКРА­
ЇНСЬКІМ ДНІ. Ліга вірить, що Вам всім дорога справа українських 
схитальців і справа Незалежної України' ТОМУ ВСІ ПРИХОДИМО 
НА УКРАЇНСЬКИЙ ДЕНЬ! Комітет. 

цьому клинові „репатріяції0: 
українських холмщан і підля-
шан, коли їх, правннх посіда-
чів-господарів їхніх прадідів­
ських земель змушено „репат­
ріюватися" в ЧУЖУ » невідому 
їм московську територію на 
сході. 

Є річчю певною, що акція 
переселення сотень тисяч ук­
раїнського населення Холмщн­
ни, Підляшшя і Лемківщини 
не могла відбутися без рішен­
ня самого Кремля, що був і є 
завсідн дуже чулий на брак 
людської робочої сили в без­
конечних таборах „несходи­
мого Сибіру".- Коли Москва 
безоглядно перевела це пере­
селення, то очевидно тільки 
тому, що нашим землякам бу­
ла призначена іінша, їм неві­
дома роля у великому всесо­
юзному лляні міграції народів, 

і • g 

могою НКВД і його експози­
тури у Польщу І ,УВ" (Уряду 
Безпеки), але головно — ме­
тодами безпосереднього те­
рору, стрсовіаними підпіллям. 
ідеальна співпраця позначи­
лася тут між польським като 
лицьким клером і підпіллям, 
офіційним „У.Б." і московсь­
кими „репатріаційними" орга­
нами, які не нехтували ніяки­
ми засобами, щоби примуси­
ти українців зали щити бать­
ківщину. Про ці відносини я-
скраво свідчить лист з Під­
дашшя, якиїй дістався до на­
ших рук. 

„Ми взяли шлюб в костелі 
— пишуть нам в цьому пись­
мі — бо не було, іншої ради, 
тому, що нам казали, або ви­
їхати на С*М< Й>° ж перейти 
на їхнє. Хто виїхав, то пише, 
що рад би вернутися, а тих 

який переводиться тепер на, що залишилися, мучили різ 
території цілого Радянського 
Союзу. 

Ці переселенчі пляни Крем­
ля • зустрінулися з бажаннями 
поляків і то не тільки тих, я-
ких репрезентує нині ставле­
ник Комінтерну — Бєрут, але 
і тих, які ще й сьогодні ді­
ють у польському підпіллю, 
чи за кордоном. 

Тому, в часі згадуваної ви­
ще „репатріяції" українського 
населення на схід, польська 
сторона зробила усе можливе, 
щоби примусити українців ті­
кати за Буг. Натиск на вияв­
лення Цієї ,доброї волі" йшов 
офіційним шляхом, за допо-

нимн способами так довго, за-
кн не пішов до костела... І так, 
як шо хто женився, і то не 
тільки поляк а українцем, а-
ле й обоє українці, або ж 
хтось вмер, або хрестив дити­
ну, то мусів іти Д° костела. 
Церкву що була в Ш. (свідо­
мо пропускаємо місцевости і 
прізвища) забрали на кос­
тел, а капличку на цвинтарі 
спалили. Народ пішов, куди 
його силою змусили, але в 
серці свойому дальше тягнув 
до свойого, рідного. 1 так, наш 
тато сказав, що не піде на по­
ляка, нехай роблять що хо­
чуть. То щ був шлюб його 
+шшШтФ*шШШ*тшшт* Л 

доньки Ольги, ксьондз сказав, 
[що we дасть шлюбу так дов­
го, заки батько і мати не 

[прийдуть до костела. Тато 
відповів, що нехай не дає 
шлюбу, люди живуть і без 
Шлюбу і все одно не рішов з 
мамою до костела. Тоді ксьондз 
дав шлюб, а в ночі прийшли 
до тата з лісу і сказали, шо 
мусить заплатити кару 15,000 
злотих, або ж іти геть до Ро­
сії... Тато відповів, що немає 
стільки тисяч, не/:ай беруть 
корову, а до Росії також не 
поїде, бо тут його батьківщи­
на. Тоді прийшли другий раз, 
тата не було дома, а маму важ 
ко побили, потім казали, що 
застрілять, вже й карабіни по 
здіймали. Мама стала стра 
щепно кричати і' зімліла, і 
пізніше зробилася як непри­
томна. Мене побили разом 
мамою, бо .я схопила її за 
шию і боронила. Майже добу 
була мама непритомна, тепер 
чується дещо краще, але здо 
ров'я все одно не має". 

Згідно з неточними даними, 
які ми тепер маємо, в часі 
,,репатріяції" 1945 року виїха­
ло на схід около 60% укра­
їнського населення Холмщнни 
і около 30% підляшан. 

Масове виселення українсь 
кого населення на Захід нас­
тупило в 1947 році. Виселеи 
ня це перепроваджувано в той 
спосіб, що українцям на де 
кілька днів наперед заповіда­
ли приготовитися до від'їзду 

(Докінченая на стор. 4-тій) 
ifcs 

Звернення 3. У. А Д Комітету 
до R/Аерикансько-Украінського 

Громадянства 
Американські Українці: .допоможе кожда американ-

-ч а я ..." 9ВВ 

ГРОМИ І ПРОБЛЕСКИ 
(Докінчення si crop. 2-го!), 

— т т і •• . . . 
Невеличка горстка тих ко- 80 помешкань для потребую-

муністів в Австрії. Але все ж 
таки колисьтут в и с т у п и л и 
прилюдно під омофором своїх 
покровиелів у Відні. Коли пар-
лямент радив над законом про 
охорону молоді, яких дві сотні 
^комсомольців"- з--заводів-опа­
нованих Советською окупа­
цією почали голосно демон­
стрували перед будинком на­
рад. Три чверті години мозо­
лилася поліція заки їх відсу­
нула на другий бік вулиці, при 
чому були Я потурбовані. До 
демонстрантів, що зібралися у 
Ф.ольсгартені („людовому го­
роді") вийшов комуністичний 

чих жителів. Тнмчасом ски-
тальці навіть по таборах пла­
тять за qaoi харчі точно такі 
самі ціни як австрійці. Але ро­
бота зроблена. г|еобзнакомле-
ний загади може й Думати,, що 

[сингальці може дійсно харчу« 
ються коштом австрійців ще Й 
задармо. / j 

Тому, що. скитальці просто 
рвуться, щоб відти вступити­
ся; вичитують „Свободу" щоб 
уже раз принесла подробиці 
іміграційного закону; подив­
ляють акцію американських 
уЦраїнців під проводо,м 3. У. 
А. Д. К. при помочі якого во-

иосол Фішер, назвав ужиття,ни стараються облегчити пер-
поліції „безличністю" й візвав ші початий нових імігрантів; 
молодців, щоб готовилися, у захоплюються покликами пре-
своїх заводах, на кращий ви-'си, особливо „Свободи", щоб 
ступ. Тому, що на основі пар-
ляментарного^правильника по 

сВо? рідні Й чужі слали афіде-
віти з призначенням для укра-

слам не вільно втрявати у пуб-!їнських скитальців. Інша річ, 
личні згромадження, президент що ми ще не читали про ви-
палатн, уважав за потрібне слід тих акцій і покликів, а з 
пригадати ці постанови під кі- практики замічаємо, що тепер 
нець засідання, що очевидно; навіть дехто з таких цофаєть-
відносилося до комуністично­
го посла Фішера. 

Червоною плахтою для ко­
муністів являються скитальці 
в Австрії. Недавно подала ту­
тешня комуністична газета, 
що навіть офіційна москов-

ся, що зразу розшибався над 
долею скитальців. Коли б тіль­
ки не вИйшрв у нас, як це час­
то бувало, соломяний вогонь, 
бо направду, що шкода людей. 

Якщо б поставити інших на 
наше місце, то під напором та-

ська „Правда" нарікає за нас|кої непевности тут і відтам, 
на Австрію в артикулі п. з. „Ав- вже давно „спустились би на 
стрінські фашисти й їхні по- дно". Ми ж маємо поміж со-
кровителі". Кажеться там, що бою скитальців різних наро­

дів, але в ніяких не бачимо 
'•-'тієї животної сили, що в нас. 

англо-американська окупацій 
на політик^ хоче з Австрії зро­
бити бастіон світової г 
і привела австрійські правлячі ^ е «е самохвальба. В цьому у-
круги до того, що вони пере-і””НфДжують нас і вісті по укра 
держують велике число фа­
шистських утікачів, що при­

криваються етикетою „перемі­
щених осіб" і ведуть пропаган-j 
ду проти мира Й демократич­
них сил. Для цькування проти 
скитальців добрі всі засоби, 
навіть явна брехня обрахована 
на безкритичну масу. Згада­
ний австрійський часопис „Ти-
рольська Нова Газета" подає 
(ах, ті „Новости" вже нам бо­
ком лізуть!), що місто КЛаген-
фурт у Каринтії видаткувало 
на Д-П в 1947 році два з лопо-
виною мільйона шілінгів, щоб 
дати тим Де-Пі до розпоря-
димости велику кількість жар-
чевих засобів. Одночасно ви­
раховує газета, що за тд гроші 
можнаб виживити продовж чо­
тирьох тижнів 13 тисяч „недо-
жнвленчх" к л а г енфуртських 

{малих дітей, або вибудувати 

їнських часописах за Океаном, 
яке життя вносять, деякі нові 
імігранти (т<, що вміють і мо­
жуть). Навіть і тепер, де вже 
Кожного опанувала ^ гарячка 
швидкого виїзду, де кожному 
таки направду — дослівно тре­
ба боротися за грінку хліба, 
українські скитальці таки про­
являють якісь вищі змагання 
У товариствах, дарма,, що раз: 
ураз вони поменшуються, Щ 
частина скитальців таки виїз 
дить то до Канади, то Арген 
тини, чи Бразилії, а трохи? й до 
3. Д. А., все таки хоч слабо, 
пульсує навіть культурне жит 
тя. В Зальцбургу відбулося 
велике свято „300-ліття Укра 
їнської Національної Револю­
ції 1648 p.", що стягнуло не 
імовірну скількість учасників 
(понад тисячку); тамже від 
бувся заходом тов. Україн 
ських Політичних Вязнів „Be 
чір у честь О. Ольжича Кан-
диби", поста й ученого — му 
ченика; в Інсбруку тов. Укра­
їнських Ветеранів уладжуе ко 
жного тижня високого позему 
виклади; студентська органі 
зація зорганізувала два літера 
турні вечорі, де на одному з 
них виступали початкові мо 
лоді письменницькі сили, а на 
другому, призна<еному голов 
но для чужинців, читали пере 
клади в німецькій мові Коса 
ч,а і Клена. Школи протривали 
до кінця шкільного року за­
вдяки терпеливій праці вчите 
лів, що вчили кілька місяців 
неоплачені. Це певне, що доки 
тут залишиться бодай жмінка 
скитальців, то не зважаючи на 
що раз важчі злидні й політич­
ні страхіття, вони будуь під­
держувати світло українського 
духа. X. 

У Ш І УКРІІНЩ СТЕЙТУ М Ш І Ш 1 УВАГА! 
СТЕЙТОВА ОРГАНІЗАЦІЯ ВЛАШТОВУЄ 

УКРАЇНСЬКИЙ ДЕНЬ 
В НЕДІЛЮ; 8. СЕРПНЯ (AUGUST 8, 1948) 

І в АНВЕГГЩІ MAENNER CHOR. PARK 
WEST HAVEN, COKN., ЯРИ BOSTON POST ROAD. ROUTE No. 1. 

Парк вітворення рід 12. години до пізна вночі. 
Вступ 75 ц. з податком. 

Просимо місцеві і позамісцеві громади прийти чи-
-сленно нз цей День та віддихнути свіжим повітрям та 
вес<*ло забавтись зі своїми знайомими та побачитись 
з нашими скитальцями, котрі приїхали недавно з Евро-
пи. Дощ чи погода День відбудеться, бо галя відпо­
відна, € де скрчтися. Приходіть всі та кличте своїх зна­
йомих. Музика першорядна, солодкі напитки і смачна 
перекуска! — Українці стейту Конн.; Прихід з цего Дня 
призначений на народну ціль, тому проеимо не оминути, 
а прийти на цей День! Комітет Стейт. Орг. 

ухвалив закон про допущення 
до 3. Д. 205,000 скитальників. 
На основі цього закону до Злу­
чених Держав буде допущено 
стільки скитальників з пооди­
ноких національних груп, для 
скільки їхні земляки в Злуче­
них Державах забезпечить бо­
дай на перші тижні мешкання 
та зобовяжуться допомогти 
їм у підшуканні праці-

Цей великодушний і шля­
хетнім крок нашого Конгресу 
і нашого Уряду ставляє перед 
нами, амерканськнми українця­
ми,, дуже важке, але дуже ве: 
лнке завдання: Якщо ми усі із 
великим зрозумінням та вели­
кою жертвенністю поставимо­
ся до тієї справи, упродовж 
двох років зможе приїхати до 
3. Д. около 50,000 українських 
скитальників. Коли ж ми бай­
дуже поставимося до тієї спра­
ви, цих около 50,000 нещасних 
наших братів і сестер остане 
дальше в нужді і голоді у та­
борах Німеччини й Австрії, де 
їх чимраз скорішим темпом 
винищує туберкульозе > де над 
ними постійно висить смер­
тельна небезпека. 
Американські Українці: > 

Знайдення мешкань та праці 
для приблизно 50,000 осіб це 
велике і дуже важке завдання. 
Таке велике завдання ще ніко­
ли не стояло перд американ­
ськими українцями. Цього 
завдання не а силі виконати ні 
Злучений. Айерикансько-Укра-
їнський ДопОцоготий Комітет 

Конгрес Злучених Держав (сько-україцська родина у Злу­
чених Державах. Наш Уряд 
дав нам можність рятувати на­
ших братів і сестер, але цеЦ 
труд мусимо ми самі викона­
ти, бо ніхто за нас цього не 
зробить. 

Ннще подаємо аплікацію-
друк, на якому треба вписати. 
Ваше імя, Вашу адресу та за-
подати, чи Ви можете тимм'а* 
сово, примістити у себе тільки 
одного скитальця чи цілу ро­
дину, та чи Ви хочете допо­
могти знайти працю Для скн-
тальника, якого приймете. 

Якщо Ви уже вислали якійсь 
скнтальчін родині чи о*собі 
афідевіт, або нотаріальне зо-
бовязання, напишіть на відво­
ротній сторінці цього Дру^у, 
що Ви зобовязуетеся принати 
до себе якраз цих скитальців 
і напишіть їх імена і прізвища. 
Виповнені друки треба негай­
но переслати до Злученого А-
мернкансько-Українського До­
лом о гового Комітету на адре­
су: 

UNITED UKRAINIAN АЩИЮАМ 
RELIEF COMMITTEE. Іос, 

Г. а вР* 1«Д, rtfe&iBbla fi, F * 
Апелюємо до д о б р о г о серця 

та чдо християнських і патріо­
тичних почувань усіх амери­
канських українців.. Не відмов­
те Вашої допомоги, візьміть 
цей обовязок на себе, виконай­
те це добре християнське діло. 

Г!Ьдумайте: Ваша допомоги 
вирятує здорова а правдопо­
дібно і життя Одній україн­
ській родині та дасть їй мож­

ні інші американсько-українсь-Іність почати коде, краще жит-
кі допомогоаі організації, колнітя. Чи для такрго доіброго, 

frtrtr--*4e- -ДОІШАІЩ1 дадаШРІШчинку Йй' йа^т^Аов'естй- трохи 
канських українців, коли їм не [труду? 

UNITED UKBAINIAN AMERICAN BbLIEF СОЇ 
P. О. Box 1вв1, PlMW*{phl» в, P«. ! 

HOUSING AND EMPLOYMENT REGISTRATION 
1) City 
2) Vour Napae 
3) Your Address 

State 

4) Your occupation 
(Street number and zone) 

Single, Married or Widowed 
5) How many children or dependents have you? 
6) Would you accept a man, woman or family of . ~ children of 

the new immigrants for a temporary lodging? — 
7) Would you help them to find any kind of employment in your 

locality , — 
Просимо витяти цей блянкет, виповнити його читко та 

негайно переслати до: 
UNITED UKRAINIAN AMERICAN RELIEF COMMITTEE 

P. O. Box 1661, Philadelphia 5, Pa. 
Зробіть це зараз, та дайте змогу одній Українській родині 

почати нове життя. 
Злучений Український Американський 

Дрпрмоговнй Комітет. 
ЗВЕ 

Увага! ДІТРОЙТ І ОКОЛИЦЯ! УвагаІ 
» ••• • ї ї і І іГ; 

Український Палевий Дек* 
• :: :відбудетьс* : :: : 

„ A R C A D I A P A R K ' ? (Tynoebie Fare) 
VICK ROAD AT TELEGRAPH U. S. 94, SO. OF MICHIGAN AVE. 

S U N D A Y , A U G U S T 1 5 , і94в 
ПРОГРАМА ДНЯ: Година 11. рано П о « м Служба Божі. Службу 
ОПИШИ! sop Укр. Прав. Громади. В годині 1-шІЙ пополудні Спіль­
ний Обід, а по Обіді промови, співи І забава з ганцями до години 

10 вечором. 
Комітет отсим запрошує все свідоме громадянство та всіх щи­

рих україн»Ц» і українок до ласкавої участи. Привезіть своїх дітей 
І дайте їм! нагоду послухати гарного церковного хору. Кожний 
щирий укра'ніець і українка своєю приязністю піднесе національ­
ного духа між молодіжю. як шо батьки покажуть гарний приклад 
і любов Да рідного народу і культури. Тож хай для Вас не буде 
нічого важнішою п той день! Приїжджайте асі; ЧИМ нас буде біль­
ше тим гарнішу увагу звернемо на високого урядника з Вашинг-
тому, який приїде на спеціяльне запрошення Комітету. З цілого 
Дня буде зібрана фільм.і. Комітет. 

Вразі дощу забава відбудеться в УкраїасьаЬі Інституті, Kumbolt 
еог. PopUr, Detroit, Mich. 

„ZD1 українських 
Народніх Пісень" 

Це збірник найкращих наших народних пісень иа 
піяно зо словами. Ціна примірника в звичайній оправі 
$2.00. Замовлення посилайте на адресу: 

"SVOBODA" 
81-83 Grand St. (P. О. Вщ 346) Jyaay Ot | t N. J. 

,гт~г і ' а а а я=я—-1—- -* 
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ФФФФФФ»ФФФФФФФФФФФФФФФФФФФФФФФФФФФФФФФФФФФ»ФФФФФФФФФФФФФФФФФФФФФФФФФ4 

з життя ГРО/ЛЯД г ва 
і ОРГАНІЗАЦІЙ 

ффффі » 

Історія одного переселення 
(Продовження зі crop. 3-тої). 

ФИЛАДЕЛ<>1Я, ПА. дування прикладом та щойно 
тоді звертатись до других по 
жертви. Як вже було- проголо­
шено, за його прикладом піш-

Ф и л а д е л ф і й с ь к и й Від- ли п. М. Насевич і син та п. М. 

Филаделфія працює без 
перерви для акції У. К. К. 

діл Українського Конгресового 
Комітету не оглядаючись на 
гарячі літні місяці, проводить 
вперто й послідовно свою 

Дармограй, які теж зложили 
для У. К. К. по $100. Мусимо 
додати, що п. Карбівник не до­
рівнює своїм фінансовим ста-

майна до збірного пункту бі­
ля залізниці мусіло відбува­
тися в один день і власними 
засобами виселенців. Дехдо з 
українців, вловно бувші чле­
ни комуністичної партії, спо-

працю в кампанії за здобуття.жем іншим бизнесменам, які!дівалися, що виселеня не буде 
50-тисячного фонду на полі 
тичну акцію У. К. К. Заслуга в 
цьому належиться в першій мі­
рі цим громадянам, які всіми 
силами попирають ініціятиву 
свойого Відділу, які що'два 
тижні сходяться, щоб всесто-
ронно обговорити методи ак­
ції. Гурт свідомих і жертволю-
бивих филаделфійських гро­
мадян з кожним днем більше 
і гордо держить Филаделфію 
на першому місці у збірковій 
акції. Це тому, що вони розу­
міють важність та потребу 
праці, яку започаткував У. К. 
К. під теперішню пору. Вони 
розуміють, що настав небува­
лий в історії момент, якого не 
можна проґавити, холи йде 
про визволення українського 
народу з московсько-больше-
випької неволі. 

Чергові дво-тижневі сходи­
ни нашого Відділу відбулись 
дня 23. липня. На сходинах 
цілий ряд бесідників висвітлив 
потребу старого забезпечення 
У. К. К. в потрібні фінанси аж 
до часу осягнення наміченої 
мети — визволення України. 
Створено пропагандивну Комі­
сію, якої завданням є між ін­
ший, пропаговання серед Fpo-
мадянства, творити сталий 
„Національний Фонд", який 
буде опиратись на сталих мі­
сячних вплатах не менших від 
одного долара. Ця справа бу 
і£_!^Ш**д^а—°6>ов<:>Рена на 

на жаль ще досі не відгукну- їх торкатися й то ставили 
лись. Та ми віримо, що ніодин'спершу пасивний, а потім і 
бизнесмен чи професіоналіст чинний спротив. Та це їм не 
українського походження не і помогло. Служба Безпеки Вар-
остане позаду, якщо зараховує шавського уряду п е р е в е л а 
себе до української громади. 

Через п. Карбівника зложи­
ли на сходинах свої жертви: 

численні арешти серед місце­
вого українського населення, 
щоби стероризувати м а с и і 

Драм. Кружок ім. Лесі Україн-1 примусити їх до беззглядного 
ки $50; Олекса Яремко $25; [послуху. Большевики є мист-
Ілько Савчин $25; д-р Павло ці в справах чарування маса-
Дубас $10; Осип Єлечко $10. ми терором, отже нічого див-

В кожній місцевости 3. Д. ного, що виселення пройшло 
П. А., де є більше скупчення згідно з пляном згори, 
громадян українського похо-| Польське населення при цьо-
дження, все знаходиться від­
повідна скількість свідоміших 
громадян, які можуть освідо-
мити загал та повести відпо­
відну працю. Филадслфій-
ський Відділ закликає україн­
ські громади вступати в його 
сліди: , 

Беріть ініціятиву в свої ру­
ки, закладайте відділи У. К. 
К., держіть контакт з Центра-
лею У. К. К. в Нкї Иорку, впла-
чуйте сталі місячні датки на 
політ, фонд У. К. К. та пере- обставини пишуть нам: „коли 

сторінках <нада»г;ярер*-
Треба замітити, що до спів­

праці а цьому напрямі присту­
пило кілька нових імігрантів, 
які навіяні подихом рідної зем­
лі, зі запалом взялись до пра­
ці, бо вони знають краще від 
нас, страждання нашого наро­
ду й непевність завтрішнього 
для соток тисяч наших братів 
на скитальщині. 

„Рятуймо нині палаючу в ог­
ні боротьби Україну, бо зав­
тра буде запізно", кажуть во­
ни. І дійсно жаден українець 
чи українка, які вірять в Бо­
га і Правду і мають людські, 
почування, не можуть сьогод-
ня стояти осторонь і безчинно 
приглядатись, як серед голоду, 
нужди, надлюдських страж­
дань і тяжкої праці в сибір­
ських тайгах, гинуть мільйони 
однокровних наших братів. О-
бовязком кожного з нас вклю­
читись у позитивну працю для 
освободження свойого народу. 

Не можемо теж поминути 
започаткованої праці серед 
наших бизнесменів і професіо­
налістів, між якими веде перед 
наш громадський діяч п. Ро­
ман Карбівник. Починаючи 
збірку між бизнесменами він 
наперед зложив від себе $100, 
шоб засвідчити гідним наслі-

НОВИИ ПРАКТИЧНИЙ 
УКРАІНСЬКО-АНГЛШСЬКИИ 

АНГЛІИСЬКО-УКРАЇНСЬКИИ 

С Л О В А Р 
НаМЯлам уживаних слів • за­
гальнім жилі в подання* до­

кладної авгліЯської вино** 
Зладив Г. ПЛЯЦКО. 

Ціна 75 центів. 
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враз а валежнтістю 
скати до: 

"SVOBODA" 
Г. O. BOX 344, 

JERSEY CITY 3, N. J. 

конуйте про потребу творення 
такого фонду всіх українців 
вашої місцевости. 

Коли ми всі віддано та з ві­
рою візьмемось до. цього діла, 
будьмо певні, що дуже легко 
переможемо всякі труднощі й 
осягнемо намічену ціль. Тоді 
кожний з нас матиме миле та 
гідне свідомого горожннна до-

свого цегсотку щЯРоудові най-
більшого Народнього Храму 
— Вільної України. 

За Управу Филаделфійського 
Відділу У. К. К.: 

М. Стефанів, голова; 
М. Мадай, секретар. 

ЛИСТУВАННІ к д щ п 
Toe. „Дністер", Нк> Иорк. — 

Прапор справив член Микола 
Поліщук, ленти Михаліна'Мель­
ник. 
ЩАДІТЬ у ЛЕГКИЙ СПОСІЬ.. 

КУПУЙТЕ СВОЇ БОНДИ ЧЕРЕЗ 
ЛЕЙРОЛ СЕЛВІНҐС" 

„СПОГАДИ" 
О. КОШИЦЯ 
Хто пічне читати цю книгу 
увечір, той напевно просидить 

над нею до ранку. 
Ця книга особистих спогадів 
славного диригента й компо­
зитора — та найцікавіша книга 
нашого часу. І легко її читати. 
Перша частина, 367 стор., 
$2.50, 
Замовленая свати до*. 

й8 V О В 0 D А" 
Р. О. BOX 346, 

JERSEY CITY З, N. J. 

Теоретично вільно було братні — „Лист писаний дня 8. ве-
зі собою усе рухоме майно,'ресня 1947" року. В 
живий і мертвий інвентар. Річ [словах нашого письма нехай 
ясна, практично це було не- буде прославлене ім'я Гсуса 
можливим, бо ж перевезення Христа! (Hex бендзе похва-

льони Єзус Христус!) Споді­
ваємося, що Ви наше письмо 
отримаєте і нам відповісте, а 
ми пишемо до Вас цих кіль-
ка слів, що ми є живі і здо­
рові, та чи довго так буде — 
не знаємо, і чи будемо жити 
— також не знаємо, бо ми уже 
є на іншій, українській землі, 
по тих українцях, що є ви­
селені. Це- є 60 кільометрів 
від нашого дому. Однак нам 
тут не є добре, бо українці 
жахливо мстяться за свою 
кривду, палять села, щоби ні­
кому не дісталися. І так, на 
свято Зеленої Матери Божої 
в одну ніч спалено чотири се­
ла: Кривовільна, Розбитівка, 
Матяшівка ' Межилісся. Нас в 
цей час не було дома, бо ми 
в цей час були в свойому ро­
динному селі Бордзілувце і як 
довідалися, що села горять, то 
думали, що уже по нашій 
праці, однак дякувати Бога, 
нас ще не спалили, а що даль­
ше буде — то не знаємо, бо 
не спимо по ночах, тільки си­
димо у вікні і виглядаємо, чи 
хто не йде... Не знаємо, що 
маємо робити, шкода нам ки­
дати, бо пгут добре могло б 
бути: маємо 10га землі орної, 
добрі будинки, мешкальні і 
господарські, хата з двома по­
коями і кухнею, клуня з дво­
ма токами, шпихір, обора, 
стайня і інше...'" 

ЗБОРИ И Д Д О В У. Н. СОЮЗ! 
БРУКЛИН, Н. Я. — Місячні збори 

Toe. ім. Богдана Хмельницького, від. 
158, відбудуться в пятиицю, 6. серп­
ня, в годині а аасчір, в У. Н. Домі, 
216 Ґренд ул. Просимо всіх членів 

перших конче прийти, бо є важні справи до 
полагодження. — М. Кіт. сехр. 

му не тільки не співчувало 
виселюваним, а навпаки, сло­
вом і чином старалося погір­
шити стан українських висе­
ленців. Розповсюджувано чут­
ки, що виселенців везуть ту­
ди, „куди Гітлер вивозив жи­
дів", то ж знову що усіх укра­
їнців вивезуть на острів на 
Балтійському морі і залишать 
їх там на голодну смерть, а-
бо ж попросту повкидають в 
море. Не диво, що про ці 

наш транспорт заладований 
був уже на потяг, то зібрали­
ся усі поляки, щбби почути, 
як ми будемо плакати за на­
шою Батьківщиною. Але ніхто 
з нас не заплакав, бо ми ви­
плакалися дома, і тепер пла­
чемо, як повлазимо в бур'яни, 
на землях „одзисканих", куди 

ШІКАҐО, ІЛЛ. — Бо. се. Юрія, 
від, 379, повідомляє, то місячні або-
•рн відбудуться в неділю, 8. серпня, 
в гол, 12:30, у Союзовім Домі Упра­
ва прохає членів прийти на ці збо­
ри і полагодити важні справи. Як 
члени не прийдуть «а ці збори, то 
управа буде змушена сам ці справи 
полагодити. Рівнож управа просить 
виражати залеглі вкладки та забра­
ти дивіденду за 1948. — В. Пилипів, 
преде; М. Ссмків, кас.; Д. Харка-
вий, секр. . 

ИОНҐСГАВН, О. — Бр. се. Івана 
Хрестителя, від. 230. повідомляє всіх 
своїх членів, то місячні збори від­
будуться в неділю, 8. серпня, в го­
дині 3. пополудні, в своїй домівці, 
914' Фрннкдін Еве. Обовязком всіх 
членів є прийти на означений час, 
бо будуть важні справи до обгово­
рення І полагодження. Крім того по­
даємо до відома, шо тепер молодь 
обох полів принимае У. Н. Союз без 
лікарських оглядин. Таж корнстайте 
з нагоди. — І. Павловський, секр. 

ФИЛАДЕЛФІЯ, ПА. — Збори Тов. 
Єдність, від. 163, відбудуться в не­
ділю, в. серпня, в годині 1. пополуд­
ні в домі Горожан. 847 Н. Френк-
лій ул. Просимо всіх членів прийти 
на збори, бо є багато справ. до по­
лагодження. — Паранич, секр. 

КЛІВЛЕНД, О. — Збори Тов. Со­
кіл, Від. 336, відбудуться в неділю, 
8. серпня, в годині 1. пополудні 
Просимо всіх членів ПРИЙТИ, на збо­
ри, вирівняти свої віііадкн. Також 
маємо важні справи до полагоджен­
ня. — Т. Степане к, ореде.; Г. Кисіль, 
секр.-кас; Т. Кальмук. рек. секр. 

КЛІВЛЕНД, О. — Місячні збори 
Тов. ім. Івана Франка, від. 334, від­
будуться я. серпня, в У. Н. Домі, в 
годині 12. Просимо членів прийти на 
ці збори. Зараз по зборах всі члени 
нашого Тов. мають пгги на пікнік 
і кожний має купити тікет на пік­
нік, бо так ухвалено минулих зборів. 
— За уряд: Н. Задерецький, пре де; 
С. Морозович, ескр.-кзе; І. Жук, 
рек. секр. 

КЛІВЛЕНД, а — Місячні збори 
Бр. св. Петра й Павла, від 102, від­
будуться в. неділю, 8. серпня, зараз 
по другій Сл. Божій, в гали нерів­
ній, 2280 В. 7. вул. На зборах буде 
піврічний звіт з діловодства відділу. 
Просимо численно явитися, бо бу­
дуть важні справи до полагодження. 
— За уряд: Н. Декан, предс; В. 
Жук, кас.; Н. Бобечко, секр. 

НОРТГЕМГГТОН, ПА, — Тов. Укр. 
Січовнх_ Стрільців, від. 44, повідом­
ляє своїх членів, що місячні збори 
відбудуться в неділю. 8. серпня, за­
раз по Сл. Божій, в правосл галі на 
Нюпорт Еве. Взнвчемо всіх члинів 
прийти 1 заплатити свої вкладки, о-
соблнво ті члени, котрі довгують. 
— Уряд. 

кої нації, тому, згідно з заса­
дами сталінської діялектики 
— стараються вони останніми 
часами пересунути вину за ви­
селення на когось іншого,' 
в цьому випадку на поль­
ський в а р ш а в с ь к и й уряд. 
Згідно з вістками, які про­
дираються до насч із-за 
залізної заслони, зарядили' 
большевики останиьо слідство 
в справі „нелюдяного спосо-1 

бу переведення в и с е л е н н я " і 

МЕНЕ ВЧИЛИ 
З Р А Д И . . . 

Книжка про діяльність ко­
муністичної пятої колони 

в Канаді. 
Написав Іван Гладун, 

бувший комуніст і студент 
Ленінського університету 

5в Москві. 
Кожний свідомий українець о-

боаязхово. повинен цю книжку 
прочитати. Сторін .50, ілюстрова­
на. Ціна 20 ц. Для книгарень зви­
чайний OIVCT. 

UKRAINIAN CANADIAN COMMITTEE 
722 Mclatjrre Building, 

WINNIPEG. MAN., CANADA 

HAMTRAMCK, МІСІС— Monthly 
meeting <A Markixn . Sbishkevich, 
Lodge 94 will be held on Sunday, 
Augiwt Bth, at the - Ukrainian Dem­
ocrat Club, 2376 Grayling Sfc, »t 
1:30 P. M. — T. Sudomfr, Rcc. Cec'y. 
f « W O » » « 4 » 4 l « « # » » . t f « < - » < « « < < * » » * 
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МИРОСЛАВ САМИЦЯ, ? «ела Д*""* 
сова, пов. Тернопіль.'пошукує свого 
.вуйка БАРТКА ФУДАЛГ з містечка 
Кізлів, пов. Терошіїдь, -котрий живе 
десь в Шіхаґо. ” *• • • 

MYROSLAW SAMYCIA, 
D. Р. 253. A»»etable Cetre 

'(24) H.iden.4 иЬаг To.tedt, 
KrmU Нді-burg, Germany. 

ЧАПЮВСЬКА ЮЛІЯ, з села Добро­
го Поля. пов. Бучач, гіоіиукуе своєї 
тітки АНТОШКИ з роду СЕМК06-
СЬКИХ і вуйка ПЕТРА ЧАЯКІВ-
СКОГО, родом з села:Доброго По­
ля, пов. Бучач, котрі Живуть в Аме­
риці від 1914 року. Адреса така: 

JULIA C2AJKOWSKA 
1 rue Crcuio ( 

Orieana (Loirei). Franc* 
ТЕОДОР КУТНИЙ, родіїм з Озерної, 
пов. Зборів, пошукує рідного брата 
АНДРІЯ КУТНОГО, котрий в 1936 
році жив у місті Ню Иорку. 

TEOOORE KUTNYJ 
39 пі* Tv<Ulle 

Огідеаа (Loifot) г franc* 
або по ближчі інформації зголоси­
тись на адресу: John, thuanenko, 
211 Е. 105 St., New York 29. N. Y. 
T*l. TR. 6-2787. 

І ДРІБНІ ОГОЛОШЕННЯ 
"••• t • • < • . . -M 

/ Dr. 3. CHERNOFP 
223 — 2nd Ато. (Cor. Mth St.) | 
N.Y.C. - j . T*L GFUmercy 7-7697. 

Острі ft довгочасні недУгн чоловіків 
і жінок. Шкірні. X-Ray. Роздуття жид 
лікуємо без операції. Переводимо а. 
налізу крови для супружнх дозволів. 
Офісові години: В будні 10—7 P. М. 

розповсюджуючи в цьому'Д г" 
самому часі поголоски, що' 
Кремль не був належно поін 

Закінчення цього ж письма формованим про це виселення 

нас 

писане цією самою рукою та 
іншим олівцем і в інший час: 

„"Тепер хочемо Вас сповіс­
тити, що ми є уже знову на 
своїй землі, тому. що немає 

привезли. А коли наш нам чого більше шукати на у-
транспорт рушив зі стацп^^ціз^^ ^ м о ж у т ь , діднт^ справу і знайти вини 
нас заладувалИ,' то наші хлоп- прийти україніці І винищити у- " 
ці ще ft заспівали своїх пі­
сень...' Взагалі, виселення пе­
репроваджувано серед умов, 
про які польський журналіст 
Єжи Бєльскі пише, що воно 
„було запереченняй людських 
і Божих прав". 

Сейчас після вивезення ук­
раїнців кинулося місцеве поль­
ське населення г р а б у в а т и 
рештки майна, залишеного в 
хатах і в полі. Грабунок цей 
відбувався в такий безсором­
ний спосіб, що навіть Вар­
шавський Уряд був змушений 
в багатьох випадках покара­
ти винних суворими карами. 

Залишене майно — земля зі 
збіжжям, мешкальні і госпо-
дарські будинки перейшли на 
власність держави, яка мала 
замір оселити на цих землях 
польських осадників з місце­
вого люмпенпролетаріяту, я-
кий осів на цих землях за ча­
сів Версальської Польщі чи зі 
спроваджуваних з етнографіч­
них польських земель поселен­
ців. Плян цей до цього часу 
не був реалізований. Причини 
невдачі дуже добре характе­
ризує письмо поляка, що був 
поселений на наших землях і 
тепер уже залишив свої коло­
нізаційні заміри. (Переклад з 
польської мови). 

сіх, як це було у багатьох ви­
падках. Тому від 10. вересня 
ми покинули українські землі 
і прийшли .додому. Пишіть нам 
на стару адресу..." 

І так, після кількох невда­
лих спроб заселити покинуті 
українські землі — Варшав­
ський уряд наразі занехав сво­
їх колонізаційних плянів і зем­
лі ці стоять до цього часу 
пусткою, необсіяні, хати і гос­
подарські будинки руйнують­
ся місцевим польським насе­
ленням на опал. Збіжжя зібрав 
Варшавський уряд наказними 
робітниками, однак в осені 
1947 року залишив землі необ­
сіяні. Москва не виявляє нія­
кого заінтересування щодо 
загосподарення залишених зе­
мель. Навпаки, останні чутки 
подають, що над Бугом розпо­
чали большевики будову обо­
ронної лінії — подібно як і 
над лінією Одра-Найса, і що 
у зв'язку з цим плянують боль­
шевики виселити з прикордон­
ної смуги — над Бугом рештки 
залишеного тут і польського 
населення. 

Большевики докладно орі­
єнтуються, що виселення Холм-
щан, Підляшаи і Лемків було 
річчю дуже непопулярною 
серед широких мас українсь-

і що це виселення сталося без, 
його згоди. 

В останніх місяцях Москва 
вислала на Холмщнну і Під-
ляшшя спеціяльні мішані ко­
місії, що мають на місці прос 

Ми ані на хвилину не сумніва­
ємося, що винні знайдуться, і 
що будуть '„примірно покара­
ні". Адже це засада усіх то­
тальних режимів: винищувати 
свідків своїх злочинів. 

Мимо, здавалось би, тоталь­
ного винищення українського 
населення а Холмщні,- Підляш-
ші і Лемківщині — боротьба 
за ці землі не закінчена цим ви­
селенням. Наші виселенці на 
землях Східної Прусії і Помо­
р'я уважають своє перебуван­
ня тут тимчасовим і вірять 
твердо, що сповниться внедов-
зі справедливість — вони по­
вернуться на свою знедолену 
і покинену тепер батьківщину. 

І Р И Н А А Р Т И М 

ЯК ЩАСТЯ ЗБЛИЖАЄТЬСЯ 
ПОЕЗП 

в кольоровій окладннці 
40 поезій. 76 сторін. 

Ціна 25 ц. 
Замовлення слати до: 

"SVOBODA" 
f. 6 . BOX І4І, 

JERSEY CITY З, N. J. 
г « * * * ч а і ^ * ч ж « я в я м ч н 

БОГДАН ЛЕПКИИ 

МОТРЯ 
ІСТОРИЧНА ПОВІСТЬ 

Том L і IL 
Сторін 491, в гараія твердій 

люксусовій оправі 
Ціна $4.00. 

Замовлення враз і валежнті­
стю слати до: 

"SVOBODA" 
. p. а вох з4в, 

JERSEY CITY З, N. J. 

***ффффффффФ++фффффффффФФФФФтФФ»0ФфіФ0ф»ФФФФФФФФФФФФФФФФФФФФФФФФФФФФ 

УВАГА! - KJIIBIIEHfl, ОГАЙО, І ОКОЛИЦЯ! 
ПОЖИЧКИ на купно, будову, або поправки, 

ВАШОГО ДОМУ. 

Малі місячні сплати. — Малий процент. 
Питайте вас насамперед. 

ч 

THE UKRAINIAN SAVINGS CO. 
C L E V E l - A N D , O H I O 

PRospect 3627 2190 Professor St 
Member Federal Savings ft Loan Insurance Corp. 

ТАРЗАН, ч. 1898. Домагання піратів. 

Comfortably air conditioned 

Lytwyn & Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
«01 SPRINOmD/AVENUE . 

- ' вдиі fllVHt 
Умілії 

OUR SERVICES ARE~AVA!LABLE 
ANYWHERB IN ЦЩ JERSEY 

5450.» 
IE ММШЕ:ШИІ 

Завжди ЩАДІТЬ дещо 
з вашого обезпечення. 

Ми ушикуємо пре­
красний ЦіЛ 
ПОХОРОН за 

У випадку смутку в роіннГкднчте: 

Ш MORTUARIES, INC. 
Найбільший український 

погребовий зарядчик 
9 Америці 

S. KANA1 KAIN, Ргеа. 
433 STATE STREET 

PERTH АМВО Г, H. J. 
РЬва* PE 4-4444 

— or • — ; 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБННК 

вв ELIZABETH AVENUE, 
NEWARK; & J; 

РЬоїм Bljelow 3-6762 
MB WEST JERSEY STREET 

ELIZABETH, N. J. 
РЬодеї ЕЦ 246II 

НЇЇПШТГ 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

зараджує погребам*, "во С1КП 
otal так низькій І £ ~ # l v U 

ОБСЛУГА НАЙКРАЩА. 
.... 

J O H N віНгко 
Ucenaod Undertaker ft Eaabalmer 

437 E. Stb ST., NEW* YORE CITY. 
Dignified funeral* a l l o w a* $1SO. 

Telephone: CRaawrey 7-7661. 


